

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2859

28-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ.ഐ.പി. സ്ഥലം ജഡ്ജസ് കാർട്ടേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ടുനല്കൽ.

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ</p>	<p align="center">ശ്രീ റോഷി അഗസ്റ്റിൻ (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പുനലൂരിൽ ജഡ്ജസ് കാർട്ടേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടി (കെ.ഐ.പി)ന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 3.6.2020-ന് അന്നത്തെ ബഹു. വനം വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ചേംബറിൽ വച്ച് കൂടിയ യോഗത്തിൽ പുനലൂർ കെ.ഐ.പി-യുടെ ഏകദേശം 1200 ചതുരശ്ര മീറ്റർ സ്ഥലത്തോടൊപ്പം കിണറും പമ്പ് ഹൗസും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലം കൂടി വിട്ടുനല്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുനലൂർ കെ.ഐ.പി. (എൽ.ബി)സബ് ഡിവിഷൻ -1 -ന്റെ ഉപയോഗത്തിലിരിക്കുന്ന കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഒഴികെ ദേശീയ പാതയോട് ചേർന്ന് ഉപയോഗക്കൂമ്പായ രണ്ട് കാർട്ടേജുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഏകദേശം 1200 ച.മീ. സ്ഥലം കോടതി സമുച്ചയ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസൃതമായി വിട്ടു നല്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലം കൂടി, പുതിയ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും KIP യുടെ കാമ്പസിൽ പുനലൂർ കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകണം എന്ന വ്യവസ്ഥകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണ് എന്ന് 03.06.2020 ൽ അന്നത്തെ ബഹു. ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്മേൽ ചീഫ് എൻജിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ കിണർ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും വ്യവസ്ഥകൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള നടപടികളൊന്നും ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. ജില്ലാ ജഡ്ജിക്ക് കത്ത് നൽകിയെങ്കിലും തിരുമാനം ഇതുവരെ എടുത്തിട്ടില്ലെന്നും പദ്ധതി വിഭാഗം -II ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെ.ഐ.പി യ്ക്കുവേണ്ടി പൊന്നും വിലയ്ക്കെടുത്ത ഭൂമി കൈമാറുന്നതിന് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടി ക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് 1200 ച.മീ</p>

		<p>സ്ഥലം കൈമാറാവുന്നതാണെന്നും പ്രൊജക്ട് വിഭാഗം-2, ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസൃതമായി കോടതിയ്ക്കായി സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്നതിന് മുമ്പായി കെ.ഐ. പി-യുടെ ക്യാമ്പസിൽ പുതിയ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും പുനലൂർ കോടതിയുടെ ചെലവിലും ഉത്തരവാദിത്വത്തിലും നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിന്റെ തുടർനടപടികൾക്കായി കെ.ഐ.പി, കൊട്ടാരക്കര സൂപ്രണ്ടിങ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുനലൂർ കെ.ഐ.പി. (എൽ.ബി)സബ് ഡിവിഷൻ -1 -ന്റെ ഉപയോഗത്തിലിരിക്കുന്ന കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഒഴികെ ദേശീയ പാതയോട് ചേർന്ന് ഉപയോഗശൂന്യമായ രണ്ട് ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഏകദേശം 1200 ച.മീ. സ്ഥലം കോടതി സമുച്ചയ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസൃതമായി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലം കൂടി, പുതിയ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും KIP യുടെ ക്യാമ്പസിൽ പുനലൂർ കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകണം എന്ന വ്യവസ്ഥകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണ് എന്ന് 03.06.2020 ൽ അന്നത്തെ ബഹു. ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്മേൽ ചീഫ് എൻജിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ കിണർ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും വ്യവസ്ഥകൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള നടപടികളൊന്നും ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. ജില്ലാ ജഡ്ജിക്ക് കത്ത് നൽകിയെങ്കിലും തീരുമാനം ഇതുവരെ എടുത്തിട്ടില്ലെന്നും പദ്ധതി വിഭാഗം -II ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെ.ഐ.പി യൂവേണ്ടി പൊന്നും വിലയ്ക്കെടുത്ത ഭൂമി കൈമാറുന്നതിന് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടി ക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് 1200 ച.മീ സ്ഥലം കൈമാറാവുന്നതാണെന്നും പ്രൊജക്ട് വിഭാഗം-2, ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത യോഗതീരുമാനത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള തുടർനടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുനലൂർ കെ.ഐ.പി. (എൽ.ബി)സബ് ഡിവിഷൻ -1 -ന്റെ ഉപയോഗത്തിലിരിക്കുന്ന കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഒഴികെ ദേശീയ പാതയോട് ചേർന്ന് ഉപയോഗശൂന്യമായ രണ്ട് ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഏകദേശം 1200 ച.മീ. സ്ഥലം കോടതി സമുച്ചയ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും</p>

		<p>അനുസൃതമായി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലം കൂടി, പുതിയ കിണറും പമ്പ് ഹൗസും KIP യുടെ കാമ്പസിൽ പുനലൂർ കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകണം എന്ന വ്യവസ്ഥകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണ് എന്ന് 03.06.2020 ൽ അന്നത്തെ ബഹു. ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്മേൽ ചീഫ് എൻജിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ കിണർ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും വ്യവസ്ഥകൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള നടപടികളൊന്നും ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും കോടതിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. ജില്ലാ ജഡ്ജിക്ക് കത്ത് നൽകിയെങ്കിലും തീരുമാനം ഇതുവരെ എടുത്തിട്ടില്ലെന്നും പദ്ധതി വിഭാഗം -II ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെ.ഐ.പി യുവേണി പൊന്നും വിലയ്ക്കെടുത്ത ഭൂമി കൈമാറുന്നതിന് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടി ക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് 1200 ച.മീ സ്ഥലം കൈമാറാവുന്നതാണെന്നും പ്രൊജക്ട് വിഭാഗം-2, ചീഫ് എൻജിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>പുനലൂർ കോർട്ട് കോംപ്ലക്സിന് ഓഫീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി വിട്ടു നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുമോ ; ആയത് എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തിയാക്കാനാകും എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p> <p>മേൽ വിഷയം പരിശോധിച്ചു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ